

本报讯 最近海口不少幼儿园都举行了毕业典礼,而对于家长来说,孩子即将开始的小学一年级生活,将面临一个重大的选择,到底送不送孩子去午托班?不送吧,一天要接送孩子4次,两口子都要上班的家长几乎“做不到”。送吧,又担心刚幼儿园毕业的孩子能不能适应?到底安全不安全?记者发现,存在此类两难选择的海口家长为数不少。

昨日,记者从海口市政府了解到了一个好消息,今年秋季学期,海口市将选取30所城区公办中小学开展校内课后服务试点,服务包括基础托管服务、特色托管服务、午餐、午休4种类型。令人关注的是,服务时间为在校学习日中午及下午放学起至18时。其中中午午休服务时间按2个课时实施。而为了确保安全,午休服务管理人员,原则上由学校教职工担任。向社会机构购买服务进行午餐午休服务管理,严禁有不良记录人员参与校内课后服务。

记者 苏钟

# 放学去哪儿? 哪儿也不去!

海口今秋在30所公办中小学试点校内课后服务,其中包括午餐及午休服务

重大  
利好

家长  
犯愁

一天来回跑4趟,孩子上小学要不要送午托班?

昨日,家住海口市西沙路的文女士打进本报热线称,女儿9月份就要上小学一年级了,现在最头痛的问题就是孩子每天接送的问题。

“上幼儿园一天只需接送两次,孩子中午吃饭睡觉都在幼儿园,下午再接回来。”文女士说,上了一年级,一天就得接送4次了,“我们夫妻都是双职工,一天接送4次根本做不到。但

如果孩子去午托班,我们又不放心,毕竟孩子年纪还小。”文女士纠结道。

记者昨日采访了解到,和文女士一样遇到此类问题的家长为数不少。

“现在海口的公办学校,几乎都没办法解决这个问题!学校没有吃饭和休息场所,家长只能自己想办法。”昨日,家住海口市蓝天路的阮先生告诉记者,“之前每天送两个孩子上学,已经让我和妻子忙晕了头。大女儿上学的地方较远,由妻子每天开车接送。小女儿上幼儿园的地方离家近些,我每天骑电动车负责接送。”阮先生说,现在小女儿也要上一年级了,家里打算让两个孩子中午都去学校附近的午托班,相互之间有个照应。

“要说吃住肯定没有家里好,但中午实在走不开接送孩子。”阮先生有些无奈地说。

## “官方带娃”要来了 孩子放学有人管,家长省心又省钱

日前,海口市政府常务会原则性审议通过了《海口市中小学生学习校内课后服务实施方案(草案)》,《方案》指出,今年秋季学期,海口市将选取30所城区公办中小学开展校内课后服务试点,服务包括基础托管服务、特色托管服务、午餐、午休4种类型。这对于双职工家庭来说,无疑是一大利好。

### 1 服务对象

- 放学后家长接送有困难、课后服务有需求的海口中小學生。
- 优先满足双职工家庭子女、残疾儿童、留守儿童、进城务工人员随迁子女、单亲家庭子女、家庭经济困难学生和初中低年级学生等群体。

### 2 服务时间

- 在校学习日中午及下午放学起至18时。
  - 中午午休服务时间按2个课时实施,下午放学课后服务一般按1个课时实施,小学低年级可开展1至2课时课后服务。
- 具体开展时间由各中小学结合实际确定。

### 3 申请程序

学生是否参加校内课后服务,由家长自主选择。

各校课后服务对象一般应按“家长申请、班级初审、学校核准、统筹安排”的机制确定。

### 4 服务内容

- 基础托管服务——依托学校,主要安排学生做作业、自主阅读、娱乐游戏、社团及兴趣小组活动、科普活动、观看适宜儿童的影片等。鼓励开展学生综合实践活动,或组织学生就近到社区企事业单位开展社会实践活动。
- 特色托管服务——在不加重学生课业负担的前提下,由学校或公益性校外机构开展艺体、科技、拓展训练等特色课程。
- 午餐和午休服务。

### 5 服务场地

学校教室、体育馆、运动场、图书馆、阅览室、科技馆、演艺厅等场馆和功能教室。

### 6 劳务报酬

教职工参与由学校举办的校内课后服务项目可领取劳务费,每人每天不超过2课时;离退休教师、能工巧匠等校外人士参与校内课后服务的参照教职工取酬标准发放劳务费。

### 7 机构合作

《方案》指出,学校可与校外机构合作共同开展,引入具有一定资质和良好社会声誉的公益性校外机构参与课后服务。

对校内确实不具备条件但课后服务需求强烈的地方,学校可与校外活动中心、青少年宫、妇女儿童活动中心、科技馆、文化馆、博物馆等公益性校外机构开展合作。

### 8 管理人员

午休服务管理人员,原则上由学校教职工担任。向社会机构购买服务进行午餐午休服务管理的,严禁有不良记录人员参与校内课后服务。

新闻  
链接

## 海口秀英区开设 暑期“四点半课堂”

□记者 苏钟 文图

本报讯 昨日,海口市秀英区秀英街道暑期“四点半课堂”率先在书场村党群活动中心正式开课,为辖区孩子打造一个专属、有趣、益智暑期课堂,解决中小幼学童暑期无人管问题。这也是秀英区首个依托党群服务阵地打造的公益课堂。

据悉,书场村党群活动中心“四点半”课堂设置丰富的教学课程,涵盖国学、社交礼仪、英语学科、辅导作业等等,还包含趣味课堂互动及趣味阅读的教学模块。结合学生的学习时间,分设寒暑假班和日常班。今年“四点半课堂”暑期班时间为7月5日-8月20日,每周一、三、五的9:30-11:00如期开课。



秀英区“四点半课堂”开课